

市三高力推“活力高效智慧课堂”

如今,在市三高的课堂上,不再是老师们“一支粉笔、一本教案”的“一言堂”,以“活力高效智慧课堂”为主体的教学改革,正在该校全面铺开,以教育信息化提高课堂教学效益,提升办学水平和教学质量的快速提升,生动演绎着通过“智慧课堂”引领智慧教学,进而实现学生智慧人生的故事。

让课堂更加高效 “智慧课堂”充满智慧

昨天上午,记者来到高二(6)班,英语老师李可可正在利用平板电脑进行授课。与大多数人印象中的课堂不同,课堂上除了有多媒体智能一体机等传统的信息化教学设备外,每位学生的面前还摆着一部平板电脑。

李可可布置完作业后,以往课堂上纷纷举手抢答的场面没有出现,学生们通过平板电脑把答案拍照并提交。然后每组派代表分析单词、讲解词组,调动了学生学习的主动性和积极性,学生通过思考、倾听、讨论、表达等学习过程,参与到课堂学习中,十分投入、专注,课堂上高潮迭起、掌声不断。

“智慧课堂”让老师们教学的效率更高。”刚走下讲台的李可可告诉记者,“智慧课堂”不止是“双师课堂”的运用,还体现在学生线上答题,老师通过平板电脑将问题传送到学生的平板电脑上,学生又通过平板电脑将自己的答案发送给老师,老师随时可以看到答题状况,并了解学生的真实学习情况,能更好地实现因材施教。平板电脑还能根据学生提交的答案,系统自动生成数据分析,学生对知识的掌握情况一目了然,这使得后面的教学更具有针对性和计划性。

高二(6)班的学生熊慧芸和王梦真纷纷表示:“以前遇到问题不好意思问老师,现在通过平板电脑把练习中遇到的问题实时反馈给老师,老师更好地知道我们学习的薄弱点所在,会针对性地给我们进行授课,错题也有很详细的解析。课下老师也会录制一些教学视频,会讲很多做题的小技巧,讲的同时会穿插上课所讲的内容,还能进行巩固和知识



活跃的平板电脑课堂现场

点梳理;老师能根据不同程度、水平的学生推荐不同程度的课程包,最大限度地扩大学生的视野。”

让课堂更有活力 信息化助推教学改革

据了解,自2010年开始,市三高就开始实施课堂教学改革,推行网络环境下活力高效课堂。学校依托先进的信息化办学优势,充分利用校园网、多媒体触摸教学一体机、学校网站、录播教室等现代教育技术条件,老师进行备课、辅导、评价,课堂教学设计针对网络环境的信息量大、交互性强、方便快捷、学生兴趣高等特点,调动学生的学习积极性,为活力高效课堂的实施做好前提保障。

市三高的活力高效课堂采用新理念,要求学生在“做中学”“想中学”“议中学”“演中学”。课堂上学生自主学习、合作探究,每位学生都处于主动学习的状态。通过“生生互动,师生互动”学生踊跃发言,谈感想、谈收

获。“做中学”能训练学生的语言组织能力、表演能力、合作能力;“议中学”能提高学生的语言表达能力和应变能力;“演中学”能锻炼学生的胆量,培养学生创新和实践能力。

“以前,我在讲台上做化学实验,后面的学生看不见,不少都是站着看,但是有很多细节部分还是看不清楚。现在,学生们直接通过平板就能观看到做实验的全过程。”高二年级理科班的化学老师李宗鹏表示,传统课堂教学手段,信息还是由老师到学生单方面的,并不能实现师生、生生之间的互动。“智慧课堂”使得课堂教学不再是师生间单一的“教与学”的关系,更多的是平等的对话与互动,不仅增强了师生的互动,还可以通过大数据分析,让老师对学生的知识掌握情况一目了然,进行二次备课。

“活力高效智慧课堂” 实现教学质量跨越式提升

大力推行活力高效智慧教学,让每一节

课堂教学都能充满活力、更加高效,这是市三高的办学者不断追求的目标。利用“智慧课堂”,学生在课前导学、课中互动、课后作业的即时情况,任课老师都能及时洞察每一位学生的知识掌握情况,实时了解教学效果,提供了可靠的参考;学生利用平板电脑对每一个教学知识点都能做到有的放矢,扬长补短。

十几年坚持不懈地推行课堂教学改革,特别是先后开展的“活力高效智慧课堂”,有效地促进了市三高教育教学质量的快速提升。2012年高考,全校仅有35名学生达到本科线,高考本科升学率仅为9%;到2018年,全校有450名学生参加高考,有297人达到本科录取线,高考本科升学率达到了66%,取得这样骄人的成绩,而且是在学校整体生源基础差、学生底子薄、中招平均成绩只有408分的情况下,实现了低进优出,低进高出的跨越式提升,赢得了家长、社会和教育主管部门的广泛赞誉。

该校校长张建岭表示,“活力高效智慧课堂”是学校践行“立德树人”,开展“以艺促成”特色办学的重要内容之一,真正让课堂教学从知识走向智慧,使学校教育从培养“知识人”转为培养“智慧者”。用“活力高效智慧课堂”引领老师专业成长,用“活力高效智慧课堂”助推学生全面成长、快速成才、走向成功,迈进理想大学。(燕亚男文/图)



学生正在用平板电脑上课



送考车贴上爱心贴

昨天上午,我市各保险机构在市区姚电大道市保险行业协会门前举行了“让路高考 绿色同行”活动启动仪式,协会秘书长何强赞扬了各保险机构的无私奉献精神,并勉励他们认真负责、保质保量地完成送考任务。

启动仪式结束后,各保险机构领取了爱心贴,并现场张贴在车辆的醒目位置,方便考生、家长辨认。★ 朱江森 摄

与记忆冠军面对面 吴天胜带你打开记忆之门

应广大学生和家长的请求,由平顶山日报社教育中心主办的第二期“吴天胜超级记忆法”公益讲座将于6月9日举行。想参加的学生和家长请抓紧时间报名。

吴天胜,世界记忆大师,来自中国的首位世界记忆冠军,江苏卫视《最强大脑》国际赛冠军选手、吉尼斯纪录保持者、新加坡南洋理工大学研究生、欧洲最成功的知识类杂志《FOCUS新知客》专访人物、中央电视台《走近科学》专访人物、中央电视台《状元360》记忆王大赛冠军、中央电视台《想挑战吗》“挑战英雄”。

公益课详情请大家关注“鹰城小记者”微信公众号。为了确保公益课效果,听课学生仅限小学三年级以上学生。

公益课时间:6月9日上午9:00(参加公益课学生仅限8至18岁学生,需家长陪同)。

公益课地点:平顶山日报社院内一楼会议室。

微信报名:“鹰城小记者”微信公众号。领券地址:平顶山日报社广告部201室。

咨询热线:4973585、4973519。★

(王红梅)



考得好也要报得好 2019年高招咨询会为您解惑

即日起,由平顶山日报社教育中心和北斗升学规划研究院联合主办的2019年高招咨询会开始报名。本次咨询会旨在为广大鹰城考生提供专业的高招志愿填报咨询服务,凡参加2019高考的学生均可免费参加。

“高考生如何最大化利用高考分数?如何实现低分高就?”“院校、专业、地域三者关系如何平衡?是选学校还是选专业?”“参考利用往年的录取分数时线差法和位次法时,哪种方法更精确?”“文理兼收的专业有哪些?哪些专业挑考生的性别?”“互联网和大数据爆发的时代,选择什么专业更能适应时代发展?”“如何预测院校投档录取分,降低

志愿填报有什么失误风险?”……如果您和孩子在选择大学和专业时还有以上困惑,如果您还不能准确把握志愿填报的规则和技巧,2019高招咨询会将是一个不可错过的机会。

高招咨询会的主讲人王国强,是北斗升学规划研究院联合创始人,中国高考规划行业联盟发起会员,全国升学规划委员会会员,天一文化考试研究院特邀讲师。他已经连续多年与平顶山日报社教育中心合作推出高招咨询会,向学生和家长传播高招政策和高招志愿填报技巧。

据主办方的工作人员介绍,由于会议室

仅容纳200多人,本次高招咨询会采取预约领券入场的方式,广大考生和家长可以提前打电话预约报名领券,免费参加。

公益课时间:6月15日上午8:30。

公益课地点:平顶山日报社院内一楼会议室。

微信报名:“鹰城小记者”微信公众号。

领券地址1:平顶山日报社广告部201室。

咨询热线:4973585、4973519。

领券地址2:市区光明路与姚电大道交叉口西北角办公楼三楼北斗升学。联系电话:18737506677。★ (王红梅)